



Místní akční skupiny Rakovnicko

Září 2015

PROGRAMOVÉ OBDOBÍ 2007 – 2013

V letošním roce byla ukončena realizace posledních projektů, které byly financovány z Programu rozvoje venkova. Můžeme tedy prohlásit, že **LEADER 2007 – 2013** je za námi.

LEADER 2007 – 2013 v číslech

V tomto programovém období bylo vyhlášeno 6 výzev. O finanční podporu se ucházelo celkem 72 projektů, přičemž nejvíce podaných žádostí bylo právě do poslední, šesté výzvy.

Zrealizováno bylo dohromady:

- 33 projektů obcí
- 3 projekty občanských sdružení
- 3 projekty místních podnikatelů
- 2 projekty místních spolků
- 9 projektů spolupráce MAS Rakovnicko

Celková hodnota finanční podpory činí:

- 34 526 375,- Kč

K čemu zrealizované projekty přispěly a komu pomohly?

Upravila se veřejná prostranství a místní historické i kulturní památky, vytvořila se dětská hřiště a prolézačky, zrekonstruovaly se prostory sloužící jako zázemí ke společnému setkávání občanů k volnočasovým aktivitám, podpořily se sportovní zařízení; prázdninový program pro maminky s dětmi, byly vyhotoveny studie významných památek s cílem jejich zachování, vznikla muzea a doprovodná infrastruktura k turisticky zajímavým místům....

Výstupy z projektů slouží maminkám a dětem, seniorům, žákům místních škol, sportovcům, místním spolkům a sdružením, návštěvníkům regionu....

Žádosti o proplacení výdajů podali v tomto roce:

Město Jesenice k projektu „Revitalizace Školní ulice – multifunkční plochy (1. etapa)“



Obec Mutějovice k projektu „Stezka k Čertovu kameni a na hrad Džbán“



Obec Břežany k projektu „Muzeum v Břežanech“



Městys Mšec k projektu „Revitalizace zámecké zahrady ve Mšeci“



PROGRAMOVÉ OBDOBÍ 2014 – 2020

V novém programovém období čeká MAS Rakovnicko i žadatele mnoho změn.

Co je nového...

Projekty nebudou financovány pouze z Programu rozvoje venkova (řídící orgán Ministerstvo zemědělství), ale i z Integrovaného regionálního operačního programu (řídící orgán Ministerstvo pro místní rozvoj), Operačního programu zaměstnanost (řídící orgán Ministerstvo práce a sociálních věcí) a Operačního programu životní prostředí (řídící orgán Ministerstvo životního prostředí).

Žadatelé si mohou vybrat, zda budou žádat o dotace přímo, nebo prostřednictvím Místních akčních skupin. Každá z variant má své plusy i mínusy.

Projekty až po strategii...

Podávání projektů přes Místní akční skupiny bude možné až po schválení SCLLD, neboli Strategie komunitně vedeného místního rozvoje. Tato strategie zpracovávaná pro území MAS Rakovnicko (celkem 77 obcí) prošla aktualizací dle požadavků Ministerstva pro místní rozvoj a momentálně se pracuje na její finalizaci.

Co plánujete vy...

V tomto roce jsme vyzvali obce, města i aktivní subjekty k předložení konkrétních projektových záměrů. Evidujeme zatím 54 projektových záměrů za bezmála 145 milionů Kč. Nejvíce projektových záměrů je v oblasti školství a sociálních služeb.

Co děláme my...

Absorbujeme stále přicházející nové informace k operačním programům, účastníme se seminářů, schůzek, jednání, abychom byli připraveni poskytovat kvalitní poradenství a být nápomocní všem aktivním žadatelům, kteří mají zájem tvořit nové a potřebné projekty a rádi by byli podpořeni formou dotace.

OPZ
11,81
mil. Kč

IROP
72,882
mil. Kč

Alokace pro MAS Rakovnicko

PRV
40,972
mil. Kč

OPŽP
18,753
mil. Kč

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ

Vedle dokončování strategických dokumentů se současně apeluje k vytvoření Místních akčních plánů vzdělávání.

V současné době...

MAS Rakovnicko postupně sbírá veškeré informace potřebné k tvorbě tzv. MAP, jedná o spolupráci se Svazkem měst a obcí Rakovnicka, dále se zástupci školství a veřejností. Prvním krokem je vytvoření pracovní skupiny pro oblast vzdělávání, která se bude zaměřovat na mateřské a základní školy.

Co je tím myšleno...

MAP je Místní akční plán vzdělávání, který bude prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků do 15-ti let. Zahrnuje oblasti včasné péče, předškolního a školního vzdělávání, zájmového a neformálního vzdělávání. Tomuto zaměření odpovídá území realizace i výběr partnerů pro realizaci MAP a zaměření sběru dat. Čerpání finančních prostředků pro vzdělávání a celoživotní učení, ať již prostřednictvím IROP nebo OP VVV, bude více méně podmíněno zpracováním MAP. Cílem MAP je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a základních školách tím, že bude podpořena spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání.

STRATEGIE A ZASE STRATEGIE

Národní síť Místních akčních skupin uveřejnila doporučení k aktualizaci stávajících dat ve Strategii, s cílem doplnit analyzovaná data o nově dostupná k roku 2013, případně novější.

V průběhu května a června tohoto roku uspořádala MAS Rakovnicko celkem 9 tematických setkání k jednotlivým rozvojovým oblastem. Tato setkání byla svolána k diskuzi a připomínkování aktualizovaného návrhu SCLLD a k předání informací o stávající situaci operačních programů a možnostem, které přinášejí, ze strany kanceláře MAS.

Dne 1. 8. 2015 byla Ministerstvem pro místní rozvoj vyhlášena výzva na předkládání žádostí o podporu strategií Komunitně vedeného místního rozvoje, příjem žádostí bude zahájen 1. 9. 2015

ZÁJEM NOVÝCH PARTNERŮ

MAS Rakovnicko obdržela nové žádosti o uzavření partnerství se třemi subjekty z regionu. Jejich žádost se bude projednávat na nejbližším zasedání pléna MAS.

Partnerství znamená, že...

Každý partner se aktivně účastní rozhodování o směřování dotací získaných pro region prostřednictvím MAS.

A co vlastně MAS Rakovnicko nabízí svým partnerům?

Finanční, mediální i organizační podporu akcí konaných partnery MAS...

Propagace činnosti partnerů na našich webových stránkách a našem Facebooku...

Účast v monitorovacím výboru, výběrové komisi, nebo programovém výboru...

Možnost podílet se na rozhodování o aktivitách společnosti...

Podpora projektů spolupráce partnerů MAS na místní úrovni i se zahraničními subjekty...

Více informací o partnerství naleznete na www.mas-rakovnicko.cz

POMOC ŽADATELŮM OD ČESKÉ SPOŘITELNY

K realizaci projektů, na které si žadatel žádá o podporu jakýkoliv operační fond, patří i problematika financování.

K proplacení dotace na účet žadatele dochází zpravidla až po ukončení realizace projektu. Žadatelé, především neziskové organizace proto často potřebují rychlé a efektivní sjednání bankovního úvěru k uhrazení nákladů spojených se spoluúčastí a předfinancováním projektů.

Poradenství, tvorba projektů i zastoupení...

Při úplném začátku mohou klienti využít komplexní poradenství v oblasti dotací, financování a managementu. Tím se zabývá dceřiná společnost České spořitelny – **Erste Grantika Advisory**. Pomocnou ruku nabízí při tvorbě, řízení a administraci projektů, tvorbě investičních záměrů a žádostí o dotace.

Tato společnost nabízí i organizační zastoupení žadatele při zadávání všech druhů veřejných zakázek v souladu s odpovídajícím zákonem o zadávání veřejných zakázek.

Nový vzdělávací program...

Česká spořitelna spustí nový vzdělávací program IMPACT FIRST, který je určen pro neziskové organizace, sociální a společensky prospěšné podniky a pro neformální skupiny jednotlivců, které mají alespoň dva členy.

„Podporujeme tak ve spolupráci s organizací Impact HUB činnost aktivních týmů a organizací, které zlepšují životní situace zdravotně či sociálně znevýhodněných lidí. Naším cílem je zvětšit pozitivní dopad jejich práce na ty, kteří je potřebují.“

upřesnila Pavla Kozáková z tiskového centra Finanční Skupiny České spořitelny.

Do programu se zájemci mohou přihlásit v září 2015 prostřednictvím webových stránek ČS. V programu lze pracovat s čistým nápadem, či s existujícím projektem. Podpora v oblastech, které si účastníci za pomoci odborníků identifikují, je bezplatná. Výhodou jsou jednotlivé části programu šité na míru zájemcům, i konzultační a poradenské služby poskytované profesionály z oboru.

Nadace České spořitelny...

Nadace ČS efektivně a dlouhodobě pomáhá při řešení závažných společenských témat, jako jsou problémy seniorů, prevence a boj s drogovou závislostí, péče o lidi s mentálním postižením. Společně se svými partnery z neziskového sektoru se věnuje dlouhodobým projektům ve všech zmíněných oblastech. Česká spořitelna se snaží prostřednictvím svých oblastních poboček pomáhat menším organizacím v regionu a její zaměstnanci se aktivně a dobrovolně zapojují do veřejně prospěšných projektů.

Obce, neziskové organizace, sdružení i drobní podnikatelé, mohou uzavřít v České spořitelně úvěr na předfinancování svého projektu v plné výši za výhodných podmínek, které představují především nízkou úrokovou sazbu a splatnost s ohledem na podmínky stanovené příslušnou dotací.

AKCE MAS RAKOVNICKO A PARTNERŮ

Pro pořádek okolo nás

Dobrovolnické čištění řeky Berounky je tradiční akce, která se koná každý rok na počátku dubna, či května, v rámci Dne Země. S nápadem „Čistě Berounky“ přišli Petr Bendl a Vilém Žák. Slovo dalo slovo a v roce 2006 vznikl první ročník. Rakovnická o. p. s. se na spolupořádání akce podílí od roku 2008. Letošní Čistá Berounka proběhla 18. dubna a byl to jubilejní 10. ročník. Opět se ukázalo, že se najdou dobří lidé, kterým na čistém prostředí záleží.



Pomohli jsme uklízet v Posázaví

Ředitel Rakovnicko o. p. s. Radomír Dvořák se zařadil mezi dobrovolníky v akci Čistá řeka Sázava. Dobrovolnické čištění řeky Sázavy organizuje již desátým rokem partnerská MAS Posázaví.



Velikonoce na Hedecku

Přijali jsme pozvání na Velikonoční jarmark na farmě Hedecko a přivezli jsme s sebou informační materiály a zajímavé publikace od našeho kolegy regionalisty a historika Romana Hartla.

Chuť chmele a zvuk rocku

Tradiční Rockchmele za účasti tří místních kapel se konaly 22. 8. 2015. Na skvělé atmosféře plné piva a rocku se podílely kapely Last Moment, Five Sins a Rock Slaves. Akci pořádala obec Kolečovice, Rakovnicko o. p. s. a občanské sdružení Sušárna Kolečovice.



Chmel je naše zlato

Další akcí pořádanou obcí Kolečovice, Rakovnicko o. p. s., občanským sdružením Sušárna Kolečovice a společností Rakochmel s. r. o. byla Dočesná 2015. Desítky lidí se sešli a společně si připomněli ruční česání chmele. Zájem byl i o komentované prohlídky opravené sušárny.



KANCELÁŘ MAS RAKOVNICKO

Tvoří Strategii komunitně vedeného místního rozvoje, Místní akční plán vzdělávání a poskytuje informace k Operačním programům schváleným pro programové období 2014 – 2020

Ing. Aneta Hučínová
+420 733 356 889
hucinova@mas-rakovnicko.cz



Simona Dvořáková
+420 606 788 143
dvorakova@mas-rakovnicko.cz

